

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Пятница,
21
1923 г. СЕНТЯБРЯ 1923 г.

Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Славян) № 2.

Телефоны: Редакция—718, Секретарь редакции—479, Контора и экспедиция—225, Типография—355.

Тайфун и ливень в Японии. В одном только округе Тоттори убытки от наводнения достигают 30 миллионов иен.

Японский народ искренне благодарит правительство СССР за выражение сочувствия по поводу обрушившихся на Японию бедствий.

Во многих пунктах Амурской губернии подземными толчками разрушены постройки.

В Полтавщине произошло землетрясение, длившееся 6 секунд. Доллар котируется в 190 миллионов марок.

В Лейпциге и Дрездене состоялись демонстрации пролетарских сотен.

КАМПАНИЯ НАЧИНАЕТСЯ.

Продовольственная кампания уже началась. Между тем, труд по сказаться достаточно-ли мы подготовлены к тому, чтобы, эта кампания в текущем году прошла как можно более организованно без перебоев и дала максимум результатов. Причин к этому много, и прежде всего та, что проаппарату придется работать сейчас в чрезвычайно тяжелых условиях: он сжат до крайних пределов, ощущает крайний недостаток в средствах, не в состоянии был привести в надлежащее состояние все свои складочные помещения и т. д.

Тем не менее, как никогда, интересы республики властно требуют собрать единый сельско-хозяйственный налог в срок и полностью. Поэтому, каких-бы усилий это ей не стоило, Томская губерния обязана на продовольственный фронт мобилизовать все свои силы и средства, сосредоточить все внимание, чтобы с четкостью выполнить боевое задание.

Прежде всего, сами бойцы на фронте, продработники, обязаны усвоить значение единого сельско-хозяйственного налога.

Они должны твердо помнить, что единый сельско-хозяйственный налог преследует не только цели фиска, но прежде всего и раньше всего должен заставить единую между рабочими классом и крестьянством. Хлебопороды Томск. губ., как и все крестьянство СССР, с радостью приняли те облегчения, которые принес им единый сельско-хозяйственный налог. В дальнейшем хлеборобы еще более почувствуют те выгоды, которые они получили в итоге Октябрьской революции. Если до войны крестьянство отдало царскому правительству в виде налогов 20% валовой продукции сельского хозяйства и к тому же платило 340 000 000 руб. аренды, то теперь крестьянство отдает государству

в виде налогов лишь 10% всей продукции, что при стоимости валовой продукции в 4 миллиарда зол. рублей равняется 400 миллионов. Таким образом крестьянство платит налогов немногим более того, что оно отдавало лишь за аренду, помимо налогов.

Дальше, при проведении налоговой кампании надо иметь в виду, во-первых, что налог должен быть собран полностью и в срок и, во-вторых, что налоговая кампания должна продемонстрировать перед крестьянством внимательное отношение государства и его нуждам. Важно не только собрать натуральную часть налога во-время, кондиционного качества, но не менее важно так организовать взаимные налоги на местах, чтобы хлебороб при сопоставлении с нашим налоговым аппаратом знал, что государство дорожит его интересами и временем. Этот политический момент налоговой кампании ни в коем случае не должен быть упущен работниками. От того, как будет собран налог, в значительной мере зависит укрепление рабоче-крестьянского союза. Учитывая это, XII-й съезд партии особое внимание обратил на качественный состав аппарата, при помощи которого должен собираться налог.

Мы особенно подчеркиваем необходимость самим продработникам усвоить смысл и значение единого налога, т. е. от них в значительной степени зависит успех кампании. Их умелый, пролетарский подход к налогоплательщику-крестьянину и строгое соблюдение революционной законности гарантируют успех кампании.

Если все бойцы продфронта проникнутся всей важностью поднятых нами вопросов, можно быть на 50% спокойными: единый сельско-хозяйственный налог будет собран в срок и полностью!

ЗА РУБЕЖОМ.

Итальянский генерал губернатор Фиуме.

ВЕНА. Под давлением Италии правительство в Фиуме обратилось одновременно к итальянскому правительству с просьбой оказать помощь остро нуждающемуся населению. В ответ на это итальянское правительство назначило губернатором в Фиуме итальянского генерала Джакардино. Юго-Славия с беспокойством следит за новым оборотом дел в Фиуме.

Хочет приговить.

ВЕНА. По сообщению из Триеста в случае неразрешения вопроса о Фиуме до 15-го сентября, итальянское правительство официально вступит во владение Фиуме.

Военная директория в Испании.

ПАРИЖ. Испанский король подписал декрет о назначении военной директории в составе восьми генералов и одного контр-адмирала.

Эксминистры Гарена, Прие и Альба предаются суду.

Поездка Волдуна.

ЛОНДОН. Болдуин (английский премьер) выезжает в Па-

риж и посетит Пуанкаре. Цель поездки неизвестна.

За Профитерн.

ПАРИЖ. Унитарная конфедерация высказалась за безоговорочное присоединение к Профитерну.

Нарушили обещание.

ПАРИЖ. Дирекция газовых заводов нарушила обещание не применять репрессий к баствующим, заставив последних подписать новый контракт, за гнев с помощью полиции их в помещении завода. Рабочие решили продолжать борьбу до отмены репрессий.

Английские аэропланы в Персии.

По сообщению из Ковре (граница Персии и Месопотамии), три дня тому назад из Хакики на пролетели в Персию один военный английский аэроплан; через некоторое время в обратную сторону, в направлении Хакики, пролетело уже три таких аэроплана. Местное население теряется в догадках, откуда могли появиться на персидской территории два других английских военных аэроплана.

Наводнение в южной Индии.

В южной Индии, вследствие разлива рек затоплен целый ряд деревень; 20 000 человек остались без крова.

Японская катастрофа.

Жертвы тайфуна и ливня.

ОСАКИ. В результате двухдневного тайфуна и ливня произошло наводнение районов Тоттори, Миэ, Яманаши и Токио. Уровень воды в реках Фукура, Маруйана, Тосеи и Хи поднялся на 14 футов. Тоттори почти весь затоплен, смыты мосты железных дорожных путей, ведущих в Токио. Оставшиеся в Токио после землетрясения здания затоплены. Самый большой туннель в Японии, Осага, разрушен. Около 40 тысяч беженцев задержаны у Сасаго. Смыт подготовленный для Токио транспорт леса. В одном только округе Тоттори убытки от наводнения достигают 30 миллионов иен. Провинция Инава превратилась в болото.

После землетрясения.

ХАРБИН. По сообщению японского телеграфного агентства, японское министерство путей сообщения предполагает восстановить железнодорожное движение в течение недели. Открыли операции 160 японских банков. В пострадавших от землетрясения районах снова функционирует почта.

Вывоз товаров через Осаку.

ОСАКИ. В связи с разрушениями иокогамской гавани японский импорт и экспорт временно будет идти через Осаку.

Землетрясение не подействовало.

ЧИТА. Японский вождь социалистов Сакот, освобожденный во время землетрясения из тюрьмы, снова арестован.

Благодарность японского народа.

ХАРБИН. По сообщению японского официального агентства, японский народ искренне благодарит правительство СССР за выражение сочувствия по поводу обрушившихся на Японию бедствий.

События в Германии.

Доллар—190 мрд. марок.

БЕРЛИН. 18. Сегодня доллар котируется 190 миллионов марок. Падению марки содействовали слухи, будто-бы ряд иностранных фирм намерены прекратить котировку марки. Виржевая газета „Берзенейтунг“ пишет, что с различных концов Германии раздаются голоса, говорящие на языке гражданской войны.

Контр-революция подготавливается к бою.

БЕРЛИН. 18. Баварский премьер в своей речи на крестьянском съезде в Туштенгаузене призывал к отпору коммунистической угрозе, надвигающейся с северной и средней Германии, заявив, что все силы Баварии должны совместно с имперским правительством стать на защиту порядка.

Демонстрация протестных сотен.

БЕРЛИН. В Лейпциге состоялась демонстрация протестных сотен. Участвовало свыше 5 тысяч человек. Выступивший на демонстрации Бетхер указал на полное крушение политики большой коалиции и отметил, что пролетарские сотни—первое ядро будущей красной армии, которая обеспечит победу германской революции. В Дрездене и Цвикау также состоялись демонстрации протестных дружин.

Фашистский смотр.

БЕРЛИН. 18. В Верхней Баварии состоялась фашистская праздничная при участии баварских, тюрингических и саксонских фашистов. Парад принял мал Зетерр. В Плауене произошло столкновение саксонских фашистов с местными рабочими.

Продовольственные беспорядки.

БЕРЛИН. 18. В Сораве, в провинции Лауцих произошли крупные продовольственные беспорядки. Население добилось выдачи продовольствия из городских складов по пониженным ценам. Прибывшая из окрестностей полиция стреляла в толпу, 12 человек убито, 15 тяжело ранено.

Коммунисты требуют союза ландтага.

БЕРЛИН. Комфракция саксонского ландтага потребовала немедленного союза ландтага для обсуждения мер борьбы с дороговизной, вопроса о взаимных отношениях с центральным правительством в связи с конфликтом с военным министерством Геслером и других вопросов. Фракция заявляет, что в случае отказа созвать ландтаг, саксонский пролетариат вынужден будет выступить самостоятельно и созывает конгресс рабочих сотен.

В рядах соглашателей.

БЕРЛИН. По докладу Цейгнера о переговорах по поводу конфликта с Геслером саксонская социал-демократическая партия в своей резолюции заявляет, что она с удовлетворением принимает к сведению заявление Штрэсмана об отрицательном отношении к нелегальным связям Рейкслера с тайными военными организациями и считает конфликт ликвидированным при условии, если правительством будут приняты соответствующие меры.

Обзор печати.

Императорское правительство за работой.

МОСКВА. „Правда“ в передовой статье пишет.

„Неслыханное бедствие, обрушившееся на Японию, в полной мере выявило все классовое бесчестие господствующей японской империалистической системы. Это бедствие, равное которому трудно подыскать во всей истории человечества, в полной мере использовано японской военщиной для кровавого, беспощадного, по истине зверского подавления трудящихся масс. К бичам землетрясения присоединились скорпионы правительственной репрессии, к телам убитых во время землетрясения присоединились выше горы трупов,—их призвала японская полиция, жандармерия и войско. Бесстыдно лгут японские сообщения, где речь идет о восстаниях одних „корейцев“. Под корейцами нужно понимать трудящихся Японии и в первую очередь революционных рабочих. Японской олигархии нужно скрывать правду о чудовищных расстрелах пролетариев, японской олигархии нужно прятать свои подвиги над трудящимися массами, свои победы над безоружным народом. Вот почему пушена легенда о корейцах. Корейцы должны играть ту самую роль в Японии, какую в наших странах играли знаменитые „китайцы и латыши“. Этот грубый обман—мещинский способ прятать правду, которая все равно всплывет наружу. Японское правительство и „доблестная армия“ не в состоянии уже расстреливать тысячи сибирских рабочих и крестьян, вырван самый удобный зуб, когда-то могущественный флот. Правительство возмущается потерями и переносит свои сибирские методы и присмы на свой собственный народ. Классовая политика обнажается до корней. В час величайшего бедствия императорское правительство „пускает кровь“ трудящимся массам. Чрезвычайно показательным в этой деятельности варварской политики является отношение японского правительства к помощи, идущей со стороны союза протестарских республик. Правительство никак не немецкие меньшевики в 1918 году) отказалось от помощи протестарской страны, заявив, „что японские рабочие в помощи не нуждаются“. Очевидно, в помощи нуждается микадо и его приспешники. Или, быть может, в помощи не нуждаются рабочие, убитые японским правительством? Посудите сами, какая огромная нужда, если сотни тысяч оставшихся без крова встали от отчаяния. Но японское правительство боится большевистских идей и не пропустит даже хлеба из советских стран, пропуская, однако, американские минералы. Японский народ учит эту политику; он когда нибудь основательно вспомнит правительству, как оно не допускало русские хлеба и кормило голдыных свинком. От этого воспоминания кое-кому не поздоровется“.

По союзу республик.

Выпуск красных командиров.

МОСКВА. 19. Вчера в Большом театре состоялось торжественное заседание, посвященное выпуску красных командиров московских военных школ. После приветствия от имени ВЦИКа, реввоенсовета, мессевета, партийных, профессиональных и советских организаций краском Смирнов от имени курсантов представил т. т. Ленину, Троцкому и Радеку грамоту, в которой вожди мирового пролетариата награждаются званием почетных краскомов. РКП краскомы поднесли красные знамя. С докладом о международном положении выступил т. Радек.

Розыгрыши золотого займа.

МОСКВА. 19. Согласно весте сенного Наркомфина проекта о разделении январского тиража выигрышного займа на два, предполагается в октябре разыграть 6.585 выигрышей на сумму 360 000 рублей золотом и в конце декабря 6.584 выигрыша на сумму 420 000 руб. золотом. Выигрыш в сто тысяч рублей будет разыгран в декабре, в пятьдесят тысяч в октябре, а остальные розыгрыши будут разыграны приблизительно поровну.

Воздушный флот будет.

МОСКВА. 19. Президиум первого всероссийского совещания ОДВФ в обращении к трудящимся СССР призывает всех рабочих и крестьян, особенно крестьянок и работниц, к активной самостоятельности в деле создания воздушного флота. В целях объединения организаций и самостоятельности народных масс создан все союзный совет ОДВФ, на котором начался, на которых построен Союз Советских Республик. Всесоюзному совету поручено вести работы по созданию воздушного флота с твердой уверенностью, что трудящиеся всех народов СССР по своему в этом трудном деле.

Схема ОДВФ.

МОСКВА. 19. Закончившимся всеобщим совещанием ОДВФ утверждена схема областного. Общество друзей воздушного флота СССР руководит работой союзных ОДВФ, которые руководят работой областных ОДВФ, областные—губернскими, губернские—уездными. В крупных городах создаются районные городские отделения.

На выставке.

МОСКВА. 19. 10-го сентября выставка посетил министр финансов Латвии Пунге в сопровождении посла Латвии в Москве Озолса и членов посольства. Гости осмотрели иностранный отдел выставки и отдел русского машиностроения. После осмотра последнего Пунге сказал: „Этот павильон должен быть весьма неприятен иностранцам. Он показывает, что Россия может совершенно самостоятельно производить большинство предметов, вывезшихся ранее из-за границы, благодаря чему Россия совершенно освободится от зависимости Западной Европы“.

Подземные толчки в Амурской губ.

БЛАГОВЕЩЕНСК. Получены сведения о подземных толчках во многих пунктах Амурской губернии. Разрушено несколько построек.

В Москве.

(Из газет).

Своем-визитная работа курортов.

Главное курортное управление выработало план работы государственных курортов с 1 октября т. г. по 1 мая будущего года. На этот период будут открыты курорты Абха-Сухум и Гагры, южного берега Крыма, Сочи, Кавказ и Черноморья. Будут функционировать научно-показательные лечебные учреждения: ялтинский и краснодарский противотуберкулезные институты и санаторий (терпевитский) в Севастополе. Вследствие будет открыт для лечебных больных. Намечено сохранить грязелечебные в Свалявке. В виде опыта впервые на осенне-зимний сезон в скрипных размерах будет открыто курортное в Бором (Кирреспублика).

Бюджет промышленности.

Согласно законченной работы по составлению ориентировочного бюджета промышленности на предстоящий операционный год, бюджет промышленности 1923—24 года представляется в следующем виде. Действующей основой расчета промышленности выражается в сумме 1.984.820 тыс. руб. что составляет около 40 проц. капитала

русской промышленности до настоящего времени. Оборотный капитал, выраженный в материальных ценностях, составляет 635.247.000 руб. Продукция трех стов предшествовавшего года оценивается в сумме 1.865 миллион. тов. рублей, что превышает годовую продукцию текущего года на 100 миллион. тов. руб. Реализация продукции должна дать промышленности 1.846,6 миллиона. руб. Прибыль должна выразиться в сумме 147 миллион. руб.

Капитальных расходов промышленности на предстоящий год намечено на 251 миллион. рублей.

Бюджет черноморского пароходства на речных путях.

С 10 сентября т. г. тарифный коэффициент на речных путях сообщения отменяется. Тарифы считаются выражаемыми в червонных копейках. Провозные платы подлежат исчислению в червонной валюте и вычисляются или в червонцах, или в овсянках по курсу московской товарной биржи в день выплаты.

В Петрограде.

(Из газет).

Шторм на Северном море.

Капитаны пришедших в последние дни в Петропорт судов сообщают о необычайно сильном шторме на Северном море. Целый ряд морских торговых на роходы потерпел аварию, причем некоторые пошли ко дну. Шедший в момент шторма по Северному морю русский пароход «Кара Маркс» подавал по радио сигналы о помощи, но, к счастью, ему удалось благополучно дойти до английского порта, где он бросил якорь.

Монголы в институте восточных языков.

Монгольское правительство обратилось в петроградский институт восточных языков с просьбой принять в институт для продолжения образования монголов.

Петроградские фабрики для Азии.

В Петроград прибыли бухарские купцы с целью ознакомления с фабрикатами петроградской промышленности, которые могут стать предметом обмена на рынках Средней Азии.

Подмессонийский уголь в Германию.

Из Петрограда отправлено на пароходе в Германию 300 пуд. образцов подмессонийского угля для испытания его горю

чих качеств в прирельских провинциях, где производится постройка котлов и топок для каприской электростанции.

По пути на всеосознательную выставку.

Прибывшая в Петроград экспедиция из 650 крестьян из Череповецкой губ., направляющаяся на всеосознательную выставку, узнав об ухудшении здоровья т. Ленина, послала ему приветственную телеграмму с пожеланием скорее вернуться к руководству. Оглашение телеграммы превратилось в шумную, продолжительную орацию.

В Петрограде крестьяне осматривают заводы, музеи и памятники революции.

Дом крестьянина превратился в университет, в котором лучшие научные силы читают крестьянам лекции.

Всероссийский съезд на талогов.

В Петроград начали прибывать из-за границы видные профессора на всероссийский съезд талогов, который открылся 16 сентября. На съезд уже представлено свыше 100 докладов.

Распределение займа.

За первый день привидельного распределения золотого займа куплено 5.725 облигаций на 26.375 руб. золотом.

Япония до катастрофы.

В связи с последними событиями в Японии, изменениями в ее внешнеполитическом положении и ее положении в мире, в настоящее время Япония находится в состоянии катастрофы. Япония самая развитая, капиталистическая страна Азии. Капиталистическое развитие Японии шло чрезвычайно быстрым темпом. В империалистическую войну она стала великой державой, играющей в послевоенный период большую роль при реализации Версальского договора. В настоящее время Япония — главный и серьезный претендент на отвлечение геогемии на Тихом океане и в Китае. Типично феодальная и отсталая сельскохозяйственная страна до 60 до прошлого столетия, Япония после буржуазной революции 1868 года начинает быстро превращаться в типичную капиталистическую страну.

Внешней промышленной катастрофы, и Япония за последние 50 лет претерпела эволюцию, которая Европа затратила сотни лет. В настоящее время в Японии с ее колониями при 78 миллионах населения насчитывается 6 миллионов рабочих, т. е. в процентном отношении ко всему населению вдвое больше, чем в России.

Вместе с добычей также быстро росло и внутреннее потребление.

Вместе с добычей также быстро росло и внутреннее потребление. 1892 г. — 3.100.000 тонн 1919 г. — 31.271.000 тонн т. е. добыча за 28 лет возросла почти в 10 раз. Вместе с добычей также быстро росло и внутреннее потребление. 1892 г. — 1.700.000 тонн 1919 г. — 29.700.000 тонн. Начиная запасов и разработка угля способствовали быстрому росту обрабатывающей промышленности, и в свою очередь под напором последнего обстоятельства усиливалась и добыча топлива. Особо быстрое развитие индустриализации Японии началось после японо-китайской войны 1894—95 года. К концу 1895 г. японск. ком

По Сибири.

Телеграммы.

Что нужно сделать Сибири для воздухоплавания.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 19. На заседании сибревкома заместителя председателя Дობролет т. Дзевалтовский заявил: Для того, чтобы предстоящей весной начали функционировать воздушные линии Омск—Ново-Николаевск и гидропланное сообщение Томск—Ново-Николаевск—Барнаул, необходимо Сибири постараться в течение ближайших четырех-шести месяцев распределить акций Дობролета на сумму 400.000 золотых рублей.

На самолет „Калиныч“.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 19. «Советская Сибирь» печатает обращение к сибирским газетам с призывом объединить кампанию вокруг сбора на самолет «Калиныч». В настоящее время каждая газета собирает на свой самолет. Газ. «Советская Сибирь» предлагает организовать кампанию вызовов на «Калиныч» с немедленным переводом собираемых денег в редакцию «Советская Сибирь». Результаты кампании будут размещаться на страницах газеты. Газета намерена приблизительную разверстку сумм, которую должна собрать каждая газета и по окончании сбора на «Калиныч» даст возможность присутствовать к сбору на новый самолет, имя которому будет намечено совместно со всеми редакциями.

На с.-х. выставку.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 19. 16 го сентября из Ново-Николаевска отправлен последний поезд с экскурсантами Сибиря на выставку, едут экскурсанты с Алтая и Иркутского бурята. Среди алтайцев едет крестьянин самоучка-художник, везущий с собой выставку в 100 картин, рисующих природу и быт Алтая.

Новая типография.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 19. В Ново-Николаевск прибыло богатое типографское оборудование из Шанхая для типографии синдцентросоза. Предпологается развернуть хорошо оборудованную типографию областного масштаба.

Покупка самолета.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 19. Томский губсоюз поручает своему представителю в Москве приобрести стоимость самолета и приобрести таковой.

Первая партия предналога.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 19. В н.-николаевскую заготовочную прибыла первая партия предналога из Каменистой долины в количестве 32-х пудов, которая была встречена музыкой и представителями партийных и советских организаций. По окончании митинга, в заключение которого предствитель от крестьян благодарил за теплую встречу, была начата ссылка под звуки музыки. По окончании сыски был предложен чай и завтрак.

Проходившая кампания началась.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 20. Стоявшая в середине сентября теплая и сухая погода значительно способствовала уборке хлеба, ввиду чего сибиряки начали приемку натуральной части налога, дабы в полной мере использовать благоприятную погоду. В Ново-Николаевской губернии приемка начала 15-го, а в Алтайской 20-го сентября.

Работа козаводов Сибири.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 20. Козаводами Сибири за август выделано 36.849 кож. Задание выполнено в 102 процента. За мечається, несмотря на уменьшение рабочих, увеличение выработки.

Задолженность по соцстрахованию.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 20. Сиббюро ВЦПС отмечает значительную задолженность соцстрахования в Сибири, причем процент поступивших платежей не превышает 50-ти процентов застрахованных.

Безработица в Сибири.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 20. На первое августа в Сибири насчитывалось 22 тысячи безработных, из них 5,600 членов союзов. С окончанием сезонных работ ожидается увеличение безработицы.

Положение рабочих Сибири.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 20. В Сиббюро ВЦПС разработаны тысячи бюджетов рабочих и служащих по Сибири. Предварительные данные показывают общее ухудшение материального положения рабочих. Число конфликтов в предприятиях значительно сократилось; в частности на Сибирь за последнее время не падает ни одно сколько-нибудь крупного конфликта с приостановкой работы.



В редакцию «Красного Знамя» на постройку вероана Рабочий Глаз» за 20 сентября поступило: денгами: от Якушевой и др. (7 султ. Т. Т. И.)—225 р., Пилкова—200 р., Ожогова—250 р., Леонова—10 р. (штраф за рубль), Нурова—500 р., Польского—250 р., Артемьева—100 р., Кошманова—2500 р., Осипова—1000 р., Степанова и Козлова—2000 р.; облигациями: Байлей и Дастлер—2, Соловьева и Серебряникова—2, Шенченко—1, Карбуз—1, Смышляева—1, оба хлеб. займа—4 по 1 пуду, лавки № 18 Чубовова—50 п. железа. Всего с прежде поступившими—836 обл. зол. займа, 69 обл. хлеб. займа на 192 пуд., 27 банкетов, 5 р. зол., 10 горн. марок, 1 зол. брешь, 29 р. 80 к. сер. сер. брешь, 9 сер. иностр. монет, 1 сер. медаль, 1 сер. монета, 112 черв., 1 доллар, в сое знаках 7035 р. На самолет «Калиныч» из всей суммы, указанной выше, собра по 63000 р., 21 обл. зол. займа, 23 черв. и 3 обл. хлеб. займа на 6 пудов.

В гублете.

В фонд гублетской е 1-го по 20-е сентября поступило: Союзниками—112059 руб. 24 коп., червонцами—175, облигациями 6 проп. выгр. займа по 5 руб., 149 штук, хлебаоама—29 штук на 30 худ. выгр. шпальми билетами ЦК последога—1, серебряной монетой—80 коп. Всего с начала сбора по 20 сентября:

монетой—76 руб. 10 коп., золотой монетой—15 руб. Разные поступления. 1 золотая брешь, 10 долларов, 1 прова, 1 франк, 2 германских марки, 2 старинные пятники, 1 греческая медаль, 1 японская медаль, 10 золотых германских марок и одна золотая обручальная кольцо. Натуропоступления: 242 пуда 16 фун. ржаных едк. 129 пудов крупы гречи. 16 пудов 20 фунтов гречи в зерне. Сахару рафинаду 11 пудов 4/5 фун.

Союзниками—653.183 руб. 60 коп., червонцами—446, облигаций 6 проп. выгр. займа дес. в 5 р.—1446 шт., в 25 р.—5 шт., облигаций хлебного займа—103 шт. на 256 пудов, выгр.шпальми. билеты ЦК последога—27, серебряной

монетой—76 руб. 10 коп., золотой монетой—15 руб. Разные поступления. 1 золотая брешь, 10 долларов, 1 прова, 1 франк, 2 германских марки, 2 старинные пятники, 1 греческая медаль, 1 японская медаль, 10 золотых германских марок и одна золотая обручальная кольцо. Натуропоступления: 242 пуда 16 фун. ржаных едк. 129 пудов крупы гречи. 16 пудов 20 фунтов гречи в зерне. Сахару рафинаду 11 пудов 4/5 фун.

Наши вызовы.

На вызов Стефановского жертву 400 руб. и зову на поддержку на литургия Михина, Ванна, Арсенова, Укоцкого, Боговлевского, Сколоварова. Баскина вносит ему обитацию золотого займа и выдает «Хуловач, Ильяна (губурт), Барановского, Лаврентьева (томпо), Баскина Я., Баскина М. Б., Евгеньевна И. и Заменского И. (Петроград). Вызов т. Велозерского призываем и жертвем: Королевский—обл. хлебного займа, Смушкин—50 р., Мишуков—50 р., Соболевский—100 руб. и вызываем: Лелетова И., Тарасова, С. Целеборскую (тип. губоооа) и Е. Полужкину (губоооа) и И. П. (Киринка). Вызову 150 руб. и вызываем всех т. профессор, которые еще не внесли свое влугу на «Рабочий Глаз» тов. Боговлована Н. П. (комхаст. Токск ж. д.), Старостину Н. А. (жена губоооа), Галичина (ужхаст. губооа), Акмиева Петю, а также всех ответработников психологически и физиотерапевтич. института. Вызов призываем и зову петроградскую и облигацию золотого займа на «Калиныч». Вызываем зовуем Цаганского уезда тов. Сковорина, Маринского—тов. Анискина и просимочки Томского уезда инструкторов Воюнова и Анку. Студентам 2-го района томумушчичи жертвуем облигацию золотого займа в 5 р. и облигацию хлебного займа в 1 пуд на постройку аэроплана «Рабочий Глаз» и вызываем тов. Клякина, Сечидо и Мильковского. По вызову губооа жертву 200 р. и вызываем студентами фармуправления: тов. Ковонова, Кречмар, Нагель, Никиткина, Фербшадт и др. В. Лиорсвал.

(Продолжение в следующем №).

литка усилилась под влиянием самураев. Япония строит флот, в 70-х годах создает регулярную армию—слоном быстрое милитаризируется. Научившая, опытом американской военной экспедиции 1865 г., которая «непрелая» при помощи ученых в Японии открытие порта, Ханго для иностранной торговли, Япония пробует свои силы, пытая захватить страну Уронского Сикотаяна (Корея). После ряда дипломатических переговоров с Китаем, который также заинтересован в Корею, Япония в 1894 г. объявляет войну Китаю—в результате в ее руках острова Формоза и аннексия Кореи, правда не сразу. Остр. Формоза завоевывает ком фармим лесом—это развивает в новой колонии добычу каменья и делает Японию монополюстем каменья на международном рынке. Затем Формоза дает рис, сахар и чай. Несмотря на развитие сельского хозяйства, Япония вынуждена ввозить продовольствие, и Корея является хорошим источником риса, а в последние время и хлопца. Успех войм с Китаем открыл буржуазную Японию, и в 1904 году русско-японская война при несчае признает преобладающее влияние «Корею», она получила П.-Артур, весь Манчжурский полуостров, жжно-манчжурскую часть Вост.-Китайской ж. д., большую долину о. Сахалина и 121 мил. зол. рубли контрбуции.

Не имея более соперников на Д.-Востоке, Япония устремляет свое главное внимание на Китай, как рынок приложения своих капиталов. Япония строит флот, в 70-х годах создает регулярную армию—слоном быстрое милитаризируется. Научившая, опытом американской военной экспедиции 1865 г., которая «непрелая» при помощи ученых в Японии открытие порта, Ханго для иностранной торговли, Япония пробует свои силы, пытая захватить страну Уронского Сикотаяна (Корея). После ряда дипломатических переговоров с Китаем, который также заинтересован в Корею, Япония в 1894 г. объявляет войну Китаю—в результате в ее руках острова Формоза и аннексия Кореи, правда не сразу. Остр. Формоза завоевывает ком фармим лесом—это развивает в новой колонии добычу каменья и делает Японию монополюстем каменья на международном рынке. Затем Формоза дает рис, сахар и чай. Несмотря на развитие сельского хозяйства, Япония вынуждена ввозить продовольствие, и Корея является хорошим источником риса, а в последние время и хлопца. Успех войм с Китаем открыл буржуазную Японию, и в 1904 году русско-японская война при несчае признает преобладающее влияние «Корею», она получила П.-Артур, весь Манчжурский полуостров, жжно-манчжурскую часть Вост.-Китайской ж. д., большую долину о. Сахалина и 121 мил. зол. рубли контрбуции.

в 1920 г. вывозила: сырья на 1.094—на 109 мил. ион. год. иуд. на 328—910 " " Преобладающим вывозом готовых изделий над вывозом сырья и ввоза сырья над ввозом готовых изделий свидетельствует об увеличении японской индустриализации Японии. В настоящее время Япония участвует в сырьевых, продовольственных предриятиях и концессиях в различных уголках земного шара. Японский консорциум (объединение крупных банков) захватил солидные концессии в Чили, Чили—почти единственное в мире месторождение вольфрама. Японские синдкаты монополизуют хлопковую, рисовую и кофейные плантации в Бразилии и добывают кондессии на разработку шалева и нефти в Мексике. Шумящими на капиталистической Японии все росли и захватывали под свое влияние наиболее существенные источники для развития своей промышленности. И страна Востока Селанд, малазия, но сильная-таки капиталистическая Япония, могла бы стать в грядущей мировой схватке империалистическим таким же жемутственным врагом, как Германия в последней войне. Такова капиталистическая Япония. О работе Японии в другой раз. К. Старостин.

Партийная работа.

Будут углублять.

При закрытии 7-ой упарковой реплики, председателем губкома т. Каменским было отмечено, что конференция прошла дружно, много чего, даже с некоторым похвало. Говоря о важности работы этого периода, он высказал уверенность, что «рабочники на местах относятся также серьезно и проведут постановленные конференции дружно, сплоченно».

В ответ на это, председатель с мест указал, что продуктивнее в работе была достигнута благодаря умелому руководству укома, особенно секретаря его т. Иванова.

Национальный состав РКП.

В газете «Эмса» № 187 от 23 августа 1923 г. издающейся в Москве, ЦВ Экскурсия при ЦК РКП помещена таблица о национальном составе нашей партии, которая не может не заинтересовать всякого полвратника, особенно теперь, когда поднята экономическая и культурная уровня национальных меньшинств, у нас является лозунгом дня.

Таблица эта указывает % национальных меньшинств в нашей партии.

Так, согласно партийной переписи 22 г. было всего членов в РКП (б) 410,000 получено же было и проработано 375693, которые показали следующий национальный состав нашей партии:

Белкоросов 270490, украинцев 22078, белорусов—5533, поляков—6649, чехов, болгар и др. славян—520, датский—9512, литовцев—1472, немцев—2217, остальных европейцев—268, грузин—7378, армян—3328, осетин—1699, остальных народов Кавказа—698, персов—

его позатору-годичную умелую организаторскую работу коммуности чское слабо.

После окончания конференции, на совещании секретарей т. Иванова была предпринята адрес. В адресе секретари благодарят бывш. секретаря укома за то, что благодаря его руководству многие работники мест партийной работы сумели распространить свое коммунистическое влияние в деревне. Далее, выражалась уверенность, что и в будущем, при полном содействии укома, работа не будет ослаблена, но пойдет также сплоченно и дружно. Работники будут стремиться ее углубить, расширить. К. Б.

1709, евреев—19564, туркотатар—6534, башкир—469, казакши—156, узбеков—2043, туркимен—1000, монгол—919, финн—938, эстонцев—11964, мордва—1632, чувашей—1054, коми—737, якутов—336, марийцев—537, корелов—236, венгерцев—638, пермяки и др. группы—198, проч. нац. без указания—226.

Эта таблица показывает на сколько действительно наша коммунистическая партия интернациональна. В ней имеют ся до ста равных национальностей и почти нет ни одной из народности в нашей Федерации Советской Республики, которая бы в большей или меньшей мере не имела своих представителей в нашей партии.

Большинство и татары, поляки и грузин, чуваш и латыш—все идут в эту боевую гвардию, они чувствуют, что это единственная сила, которая врет ржаные цепи рабства и ведет их к коммунизму. А. Левин.

В Красной Армии.

Вести с дороги.

(Воины Томска в дороге на с.-х. выставке).

Сегодня получили из Ярославля письмо от экскурсанта на всеобщую с.-х. выставку—красноярский 21 т. Липинев. Вот, что он пишет:

«2 сентября в 9-й день международной молодежи были в Тюмени. Встретили нас торжественно. Масса народу. Знамена, плакаты, музыка, ленте окружили наш эшелон. Приветствовали представители местных пар., проф. и соворганизаций».

Особенно много эффекта вызвали речи т. Кервистра (тюменского РКП), сказавшего, что на выставке мы должны сопоставить завоевания и чудеса науки, чудеса бога, и т. Крежеской (женотдела), давшей практические указания крестьянским хозяйкам.

Разговоры длились в вагоне нах долго.

Встречи в Елабуринбурге и Витке тоже не мало памятные. Слезы радости омывали глаза многих экскурсантов от милых, глядя на братскую солидарность встречающихся рабочих и крестьян Урала».

Дальше автор письма описывает жизнь эшелона. — Наш эшелон поехал на па секу, растянущуюся на десят

ки сажен. Жизнь и работа в ней не замирает. Время течет незаметно. Остаются малые, едем быстро.

Едуши с нами агроном ежедневно читает лекции по с.-х. вопросам. Подготовляет нас к посещению выставки. Кроме того, в каждом вагоне руководители дают необходимые справки, разъясняют все возможные вопросы. Разговоры, только о выставке. Ждем не дождемся сердца СССР—Москва.

В эшелоне издается газета «Сибирский Экскурсант». Мы, красноярцы, принимаем участие, освещая жизнь, эшелона. Через газету собирали на аэроплан «Ильич» 18865 руб. и сдали их в Москву.

Недавно провели три устных газеты. Осветили текущие события на Запале и катастрофы в Японии.

Настроение у всех бодрое, приподнятое. Радость неопишима.

В заключение Липинев, шлет привет и говорит, что возложенные обязанности они выполнены в точности.

Маися Речной.

По заслугам—награда.

Хорошо жилось продпантеру Н долка Коппину. «Золотники» кри-ские часто «выручают» из беды. Не доведет сахар, муку, мясо,—глядящий фунтик за фунтиком валяется в карман Коппину.

— Не житье,—машина,—рас суждал он.

Долго не держал на складе «налишки» продуктов. Нашел друга Худякова, торговцем он сделал. В компании работать стали. А тут и отделком Тырышкин под «легкую» руку подвернулся. Куповать стал «экономию» катера. Совсем хорошо зашла компания.

Но вот однажды и прикрыли голубчиков. Под суд направили.

— Не было печали, так черти накачали—принесли Коппин и стал ругать себя, что принял к себе в компанию таких неблагонадежных, как Худяков и Тырышкин.

Не говорят, а делают.

Было время, когда в ячейке Подива работа велась очень слабо. Теперь же она стала вполне работоспособной и авторитетной. По мимо внутрипартийной работы, отдельные члены ее командированы для ведения занятий в части д. левая. Редкая азиатская остана неса редчайшей ячейкой.

Теперь озерная кампания —по мощи воздушному флоту. Ее ячейка не оставила без внимания,—ворно следят за ней.

Кие весной все союзники штабных утреждений, отделившись от своего жидования, по большому сумму и вывозил зап. сев. воен. округу на воздушную линию «По д. работница». Многие отдельные товарищи добровольными пожертвовали вносить свою скромную лепту и на аэроплан «Рабочий Гаа». На такое время выны нов. Штабники не слат—тоже стали вынывать. Некоторые отшли пудач, а некоторые того..дума от еше..

На днях комитетова 21 т. Манчуг черным по белому каки ал:

Осинцы не подкачали.

На обще-загверных военно-спортивных состязаниях осинцы заняли: «не подкачали, ребята!» не ударил в грязь лицом!»

Так и вышло.

В результате составленной полк получил два диплома,—первый за движение полкоти в период облизания, второй за движение и огонь полкоти в период наступления. Отделение 1 роты получило 1-й приз—3 спальных рюкзака за удачу отделения в период облизания.

— Вперед умнее буду—реши Коппин. «Экономию» он давно привлек—дело знакомое и выгодное. Да и местечко теплое.

Предстала «теплая» компания перед вышедшей сессией военного трибунала ЗСВО и доказывала свою невиновность хотела.

— Не удалось... Сессия за усердную работу приговорила Бошняка к 3 годам лишения свободы со строгим изоляцией, и прав лишила на 3 года. А его сестричка, Худякова, в 1 1/2 годам и лишению прав на 2 года. И Тырышкина тоже по заслугам наградила:—1 год домама с лишением прав на 1 год.

— Вот как награждает пролетарский суд «заслуженных экономов» и их сподвижников!..

Маися Речной.

«Вношу пяти-рублевую облигацию золотого займа и выношу» и уступил свой ямык по всем штабникам. Митом облетел он.

Хотела собрать на аэроплану «Ильич» да вспомнил, что своей окружной «Полятра ботаника» недо стрепен.

— Дать бы «Полиграфообучение» —чернушами штабники.

Полетели рубли за рублями, облетали.

Штабники апают свой долг. Молчат, молчат но уз, как зато ворят, да читать натрут, так зло бо ставет.

— А вот как шеф их, штаб учред. и подвиза—томуффинотидеи «Красное Знамя» вахит их они, что «политработника» ЗСВО, с «ды сохт землю II» коео поглядывает на них.

Если знают, то пусть хоть пролазер пристроит ему, да глаза выправа, а то куда же ему, бедняк, все в одну сторону смотреть.

Маися Речной.



Куй железо!

Что выставка удалась—ни у кого, даже у самых недоверчивых и строенных инструкторов пот сомнеши. К ее несомненной прики маюта все моря.

Выставка—это громадная школа, музей по всем отраслям сельского хозяйства и обвивающийся с ним другая отрасль народного хозяйства. Выставка в то же время—богатая ярмарка образцов с.-х. продуктов и промышленных изделий из них. Профессору, научную работнику, агроному—один пону—она дает богатый материал по новейшим научным открытиям и достижениям. Отдел опытного дела, природы, ин температура—его распоряжении. Практическому работнику, участку агроному, инженеру она даст не менее богатый материал по новым машинам, их применению и использованию. Хозяйственник, оператор может увидеть здесь образцы нужных оборудования, то заров и изделий, годных для организаций и здесь же купить или заказать нужный товар. Крестьянин видит здесь наглядно что себеобороти, в которых ему чита или лан говорива, те сортовые хлеба и разнообразие растений, которые ему стоиловоли сесть, нужные ему машины и орудия, опыты крестьян других губерний в деле улучшения крестьянского хозяйства.

— На каждом шагу видишь работающую и колдоватого труда работягу, агрономический работников, техников, инженеров для того, что

бы наиболее наглядно показать все достижения науки и техники в деле улучшения хозяйства. Во всем видишь напряженность мысли, как бы помочь крестьянину улучшить его хозяйство. Об этом говорят стены громадных экспозиционных залов, арши, возвышая, ин секция, собрания, митинги. Даже лошади в вараваках, верблюды, осли, зебу несут на своих лозуши: «Улучшай свое хозяйство». В стилистическом предостережении арши стили размыривают себя сами на с.-х. томм, а «Петрушка» с балкой каки кричит: «Крестьянин, здесь смичка и «замок улучшения хозяйств!» Все мобилизоване для крестьян, для каждого хозяйства.

— Это война! Крестьянский фронтник.

И неужли же он ничего не даст? Неужли же крестьянское хозяйство не пойдет быстрее по пути улучшения?

— Это зависит от крестьян. Только от них самих.

Считайте же все на выставке! А что не может позвать на все, читайте и используйте тот материал, который у кой дант газетам.

Единственным недостатком выставки признается только то, что она слишком богата и велика, а потому трудно усвоена. Надо преодолеть эту трудность, но работа, съезды, попутчиства, не по смотреть и впасть в, что каждому крестьянину надо.

— Лучшее один раз несмотреть, чем десять раз услышать».

Агроном Обиниов.

Хроника выставки.

Ярмарка образцов. Со стороны НКЗ главное участие в ярмарке образцов на выставке принимает госсельсклад. Осуществление выставочной ярмарки НКЗ считает возможным лишь при условии предоставления ряда торговых льгот участвующим в ярмарке учреждениям, а также предоставления им кредита для организации льготного выпуска товаров покупателям-крестьянам.

Госиздат и выставка. Для экскурсантов, прибывающих из провинции на выставку, госиздат установил особые льготные условия покупки книг. Каждый экскурсант по предъявлении своего командировочного свидетельства получает на все издания госиздата (за исключением учебников и пособий) скидку в 15 проц. с номинала. Покупающим для школ и библиотек учебники и пособия по предъявлении того же удостоверения делается скидка от 15 проц. до 20 проц. На конец, экскурсанты—сотрудники ОНО и школьные работники по свидетельствам о командировании их на выставку и особым удостоверением, выдаваемым комиссией госиздата по приему школьных работников, получают скидку 30 проц. Таким образом, всем учреждениям, командированным из провинции на выставку экскурсантов, надлежит наделять их средствами для приобретения книг, чтобы воспользоваться особо благоприятными условиями.

Инструкторы на выставке. За время с 1 по 10 сентября в иностранном отделе выставки зарегистрировалось 80 иностранных посетителей и экскурсантов, прибывших в Москву исключительно на всеобщую выставку.

В числе прибывших: латвийцы, немцы, итальянцы, австрийцы, эстонцы, англичане, французы, поляки, голландцы, чехословаки, финны, шведы, персы, японцы, мексиканцы и жители Палестины.

Павильон политграфа. 11-го сентября на выставке открылся новый павильон политграфтреста.

В павильоне оборудована типотрафия, установлено 16 наборных касс, две печатные машины большого размера, 6 машин для отливки шрифта, для многоцветного печатания и проч. Большой интерес представляет собой «Линотип» (шрифтовая машина), дающая возможность набирать 4-мя шрифтами, и американская самоналадка, без прикосновения рук рабочего дающая до 3.000 оттисков в час.

Показательное производство папирот. Большое внимание посетители выставки привлекает показательное производство доносной государственной табачной фабрики. Все процессы производства: крошка табака, изготовление гильз, набивка папирот табком, укладка в коробки и бандерока,—наглядно тут же проходит перед глазами зрителя. Интересующимся даются объяснения.

Бюст В. И. Ленина из амтрацита. Слесари Грушевского рудника т. Гичаров и Федоров прислали на выставку бюст В. И. Ленина, сделанный из амтрацита. Бюст этот выставлен в павильоне «Пролетарского земледелия». Над бюстом т. Гичаров и Федоров работали в течение нескольких месяцев.

Показательная добыча торфа. Гидротрест организует показательную добычу торфа на одном из заболоченных участков выставки, близ павильона «Фоль водства. Для этой цели гидротрестом привезены на территорию выставки в разобранном виде необходимые машины. По сентини выставки будут иметь возможность видеть все стадии торфяного дела, начиная от его добычи и кончая обработкой.

Демонстрация экскури-сантов. За 8 сентября прибыло на выставку 3.906 экскурсантов, убыло за тот же день 1.082 экс. На 9 сентября состоялось 11.385. За 9 сентября прибыло 1.683 и убыло 1.490. На 10 сентября состоялось 11.608. На 10 сентября прибыло 2.283 экс., убыло 3.302. Состоило на 11 сентября 10.589.

На третьем фронте.

Школы фабзавуча в Сибири.

Сибревкомом утверждена на 1922—23 учебный год твердая сеть в 51 школу фабрично-заводского ученичества. Каждая такая и того типа индустриально-трудовая школа организуется при каком нибудь фабрично-заводском предприятии для рабочих подростков, занятых в этом производстве. В тех случаях, когда предприятие не имеет достаточно числа рабочих молодежи, последние объединяются с другими в одной школе, получающей название районной школы; в некоторых случаях школы по своему характеру будут смешанными.

Из числа наметенных школ фабрично-заводского ученичества на Томск приходится 6 школ, а именно—при спичечной фабрике—1, на станции Томск II—1 (по механической специальности), колесная (районная)—1, полиграфическая—1 и смешанные (районные)—2.

Из всех школ фабзавуча наиболее оборудован по характеру группы составляли 10 школ при угольных рудниках,—следовательно, по горной угольно-рудничной специальности.

При химических производств всего наметено 11 школ фабрично-заводского ученичества, из них наиболее интересными с точки зрения технического содержания производств, должествующего быть в основе учебного плана, являются школы: 1) при Кемеровском химическом заводе (коксовальный, гидротростный) и бензол-ректификационный), 2) при Якиминском цементном заводе, 3) при Хайтинской фарфоро-фаянсовой фабрике, 4) при Знаменском стеклоном заводе, и 5) при нескольких кожевенных производств.

Из школ фабрично-заводского ученичества при предприятиях механической специальности наметены: 1) три школы при длильно-табачных производствах в Омске, Бийске и Барнауле, 2) две при жел.-дор. мастерских в Тайге и Томске, 3) одна при Гурьевском чугуноплавильном заводе, 4) одна в Красноярске по электротехнической специальности и, кроме

(Окончание следует). Вим.

К благоустройству и оздоровлению города.

В городском саду, — в самой людной его части, — находится яма площадью в несколько квадратных саженей, наполненная грязной, липкой, заросшей зеленой водой. Проще говоря, громадная помойная яма, к тому же еще ничем не огороженная. Всякому по состоянию сады, она известна и у всякого она не может вызвать иного чувства, кроме чувства отвращения и желания божать от нее подальше.

Нам известен случай заболевания мальрией детей, посещавших в течение лета этот сад. Приходится удивляться, почему губернском, уже приступивший к каким-либо работам по благоустройству и оздоровлению города, выстроивший в это лето в том же саду летний театр, не подумал об этой яме. Яма должна быть уничтожена совсем, или обезврежена, как распадшиеся мальрии, известные нам в санитарии средствами.

Наука и техника.

Громадные залежи торфа на просторах Сибири остаются до сих пор нетронутыми, следовательно, в большинстве случаев рассматривают его как материал оттопления, которыми наша Сибирь так богата и на поверхности.

Не нужно сказать, что качество этого продукта далеко не исчерпывается только пригодностью его для оттопления и что промышленность в технике в Сибири надеждо было заняться серьезным вопросом разработки и эксплуатации его в промышленных целях в самом широком смысле этого слова.

Важнейшим элементом является углерод, представляющий весьма ценный горючий материал для сварочных, пудлинговых и воздухоплавательных печей. Обращением торфа в газ и применение регенеративной точки стало возможным и этим горючим материалом получают жар, жемчужной температуры и при этом доста точно нетопливный, так что можно с удобством привозить топливо не чужд для фабрики глиняных изделий, обжигания известки, стекланной и железодетальном производстве и т. д.

Таблица с данными о составе торфа: Азота 63,1 проц. веса, Окиси углерода 23,4, Углерод. кислоты 14,0, Вода 0,5.

Причем температура горения по Цельсию достигает 1070 градусов. Наконец, торф в руках техники может воздать осязаемого конкурента угольному коксу; т. к. из торфа можно добывать вполне хороший кокс по способу Liegler Stomera.

Громадное значение кокса в металлургии должно обратить на приносящий ему самое серьезное внимание горючих специалистов, и торф в этом случае как продукт привлекательный может занять видное место, пока у нас природный кокс еще не обнаружен подобно тому, как это найдено в штате Сопре в Мексике. До широкого разнания торфяной промышленности нам пока еще далеко, но, судя по сведениям центральной прессы, Цуторфом предложено добыть в совет 24 года 136,75 тыс. куб. футов угольно-сугучего торфа из 19 губерний Евр. России при наличии 21 торфоразработывающей машины и 304 артелей различных хозорганов. Дело пока за Сибирью.

Исследование образования металлическ. сплавов посредством лучей Рентгена.

В Лондоне Гейкок и Нивалл при помощи способ, являющийся тем же, чтобы о нем вспомнить, применение лучей Рентгена к исследованию металлических сплавов. Опыты производились ими над сплавом золота и натрия, который они получили, растворив золото в металлическом натрии и оставив состав очень медленно отпаривать. Сплав казался плотным и совершенно однородным. Вырезанный из массы кусочек они поместили на фотографическую пластинку и подвергли действию X-лучей.

Натрий производится через себя лучи X, тогда как золото и другие металлы к ним инертны; фотография показала, что кристаллические пластинки натрия прорывают массу в различных направлениях, и что золото во время отпаривания концентрируется между пластинками натрия. Это показывает, что образование сплава совершенно аналогично тому процессу, который происходит при отпаривании или замерзании водного раствора. Способ применения фотографирования лучами X сравнительно новый и в деле научной техники может принести много пользы.

СПОРТ.

19 сентября 1923 года в спортивно-площадке при эт. Томск II состоялся легко-атлетическое выступление «юных пионеров». В соревнованиях приняло участие 20 человек, принадлежавших к двум отрядам; первый отряд сформирован из подростков поселив на станции, второй — из воспитанников старшего возраста дет. дома № 22. Воспитанники детского дома оказались лучше подготовленными и показали следующие результаты.

Кирица Поповское I отряд 9,2 сек. 112 см. 3 м. 75 см. Павел Мышкин I отряд 9,4 сек. 117 см. 3 м. 62 см. Ефстафуй 10х70 выиграл участие I отряда со временем 2 м. 8,4 сек., отбросив своих конкурентов на 2,2 сек.

Редактор: Реданц. коллегия. Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Официальные распоряжения.

Томского губисполкома от 20 сентября 1923 года.

На основании постановления СНК СССР от 4 сентября 1923 г. о размещении государственного 6 проц. вымгрынного займа, среди умудренных населения, Губисполком постановляет:

- 1. Одновременно с уплатой государственного подоходного налога местного налога частные предприятия, организации и лица обязаны приобрести в кассах НКФ, в которых производится уплата налога, облигации государственного 6 проц. вымгрынного займа.
2. Плательщиками государственного подоходного налога, обязаны приобрести:
а) плательщики, отнесенные по scale подоходного налога, утвержденной ЦИК-ом и СНК СССР 27 июля 1923 г. («Известия ЦИК СССР и ВЦИК» от 29 июля 1923 г.) к 1, 2 и 3 разрядам — по одной облигации пятирублевого достоинства,
б) плательщики, отнесенные к 4 и 5 разрядам — две облигации 5-тирублевого достоинства,
в) плательщики, отнесенные к 6, 7 и 8 разрядам — три облигации 5-тирублевого достоинства,
г) плательщики, отнесенные к 9 и 10 разрядам — пять облигаций 5-тирублевого достоинства,
д) плательщики, отнесенные к 11 и 12 разрядам — семь облигаций 5-тирублевого достоинства,
е) плательщики, отнесенные к 13 и 14 разрядам — девять облигаций 5-тирублевого достоинства,
ж) плательщики, отнесенные к 15 разряду — двенадцать облигаций 5-тирублевого достоинства,
з) плательщики, отнесенные к 16 разряду, на сумму в размере 25 руб. причитающегося с них оклада государственного подоходного налога, с округлением вверх.

4. Граждане, уплатившие до настоящего времени подоходно-имущественный налог, обязаны приобрести надлежащее количество облигаций в двухнедельный срок со дня объявления настоящего постановления. По истечении указанного срока к уплатившимся будет применено принудительное взыскание в порядке положения о взаимных налогах.

6. Кассам НКФ, принимающие подоходно-имущественный налог, обязаны не выдавать квитанции и приеме сумм в уплату подоходно-имущественного налога вперед до приобретения облигаций вымгрынного займа, согласно настоящему постановлению.

7. В случае отсутствия или недостаточности в местных финротделах необходимого количества облигаций для удовлетворения обязательств по облигациям, финротделы будут выдаваться временными авансами, подлежащими обмену на облигации займа.

В исполнение распоряжения, опубликованного в газете «Красное Знамя» № 200, от 8/IX предлагается:
1. Всем губотделам профсоюзам, подлин 21 и РКМ не позднее 25-го сего сентября телеграфными по телефону № 425 или лично в гублет (Губкомхоз, комн. № 52), сообщать о числе членов О.Д.В.Ф. вступивших в неделю и суммах как поступивших, так и имеющих поступить в фонд Красного Воздушного Флота.
2. Учреждения, организации, делавшим инакие постановления, сборы и т. п. в целях устаревания обеспечения сумм немедленно внести и внести в будущем таковые в Гублет или на его текущий счет в Госбанк № 47 (в червонцах).
Отвст. секретарь томгублета Царь в о в.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТРЕБУЕТСЯ ПИШУЩАЯ МАШИНА «УНДЕРВУД» о большой известной. НОВАЯ. Печатно-Издательскому Товариществу. Тимирязевский пр., № 2, тел. 325. Обращаться в контору, (вперк).

Кино БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (вход с Ленинского проспекта). 21, 22-го сентября 1923 г. 2-я серия мировой картины ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ИЗОБРЕЛА ЛЮБОВЬ в 5-ти частях. Участвуют: Вера Холодная, Никсиков, Рунч, Худолов, Степанов, Лещетович. Кино МАЛЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (вход с Благовещенского пер.). 21, 22 и 23-го сентября 1923 г. оригинальная драма НЕВЕСТА МАРКИЗА СВЕРХ ПРОГРАММЫ американская комическая КУПАЛЬНЫЙ СЕЗОН СМЕХИ в 2-х частях. СМЕХИ! Неважно сеголет в будни с 7 час. вечера, в праздники с 6 часов вечера. Во время автоактов играет оркестр духовой музыки. Завед. А. ВАРСКОЕ. АНОНС: На днях издается великая МУЧЕНИЦА. Превосходит изумительную картину «Потерянный город».

КОНТОРА ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ 20 СЕНТЯБРЯ ЧЕРВОНЕЦ — 3250 Р.

СИБРАБКРИН (Ново-Николаевск) приглашает на службу квалифицированных работников, могущих занять следующие должности: старших инспекторов и инспекторов. В первую очередь требуется опытные бухгалтера и лица, интересующиеся и могущие работать не только нормализации и научной организации труда и управленческой техники. Также требуется одно лицо с сельскими стажом по работе в области прессы. Вознаграждения по соглашению. Обращаться а заявлениями в томскую ГУБРИК. 1-984.

Томское Печатно-Издательское Товарищество доводит до сведения лиц и учреждений, имеющих расчеты с Т-вом, что

КАССОВЫЕ ОПЕРАЦИИ в конторе Т-ва, в том числе подписки и прием объявлений, производится ежедневно с 9 час. утра до 2 час. дня, кроме праздников.

ТОМСКИЙ ГУБПРОСНАБ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН, Ленинский, № 28. ПРАВИЛЕНИЕ: Ленинский, № 30, верх, тел. № 511. ПОЛУЧЕНО В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ: Методическая и сельскохозяйственная литература Канцелярские принадлежности, вышиты в продажу ПОРТРЕТЫ ВОЖДЕЙ ПРОЛЕТАРИАТА. На будущей недели выйдет в продажу художественный альбом «Нарком А. В. Луначарский в Томске».

ТОРГИ. Комиссия по ликвидации имущества колбасной фабрики томского губротдела или объявляет о продаже в публичный торг ниже следующих предметов, находящихся на складе колбасной фабрики по ул. Гаванства, № 14: лодки, тележки, сани, шкивы разного размера, шапелный уголь, шпатель, соль, сельтра, жирные свиные и др. инвентарь домашнего хозяйства. Первый день торгов назначен на 25 сентября. Лица, приходящие участвовать в торгах, должны внести залог в размере 10%, стоимость имущества по оценочной книге. Продаваемое имущество может быть осмотрено на складе колбасной фабрики с 9 час. утра до 3 час. дня ежедневно, кроме праздничных дней. Там же выдаются справки о доходах. Комиссия по ликвидации имущества колбасной фабрики. 1-3

КНИГИ В РАССРОЧКУ может купить каждый рабочий, служащий, студент, педагог В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ ГОСИЗДАТА, пер. Нахановича, д. № 14, представив ПОРУЧИТЕЛЬСТВО от учреждения. При покупке на один червонец — рассрочка на две недели, два червонца — на один мес., пять червонцев — на два мес.

Полный ремонт велосипедов, пишущих машин, граммофонов, арфаминометров и других часов и электромеханики ЧЕРНАШОВА. проект и продажа велосипедов, Никольский пер., № 14, к. 9. 1-2 УТЕРЯНЫ: Паспорта на имя: Астафьева О. И., Кодренко Я. А., Мельников Л. А. и Л. А. Лискова Г. Г. за № 1419, Микова А. Е., Игнатюк Н. Д., Чеботова Р. И., за № 5915. Разные на имя: Горбачева В. И. удостоверение № 34, личн. книжка за № 47 и ордер на одну куб. саж. дров, выд. губзаказником, Шевелева А. А. болон. ин. за № 118 и чаша болон. за № 179, Корвенец П. М. студен. удостоверение ТТН, Гуляева К. С. личн. ин. выд. губа рыбинским выком за № 7, Березовской Л. Е. личн. ин. сеголет выданный за № 375, Соловьев М. М. личн. ин. за № 704 и ж. д. провиз. билет за № 8345. Поздеева Г. М. личн. ин. за № 8345, Бондарев К. Б. личн. ин. за № 81, Виллямо В. М. удостоверение, личн. ин. раб. книж. комсомольского удостовер. РКСМ, ученик карт. РКСМ, удостоверение об окончании школы, клубная корточка, удостоверение из губротдела. Считать действительными.